

围绕中心工作 履行工会职能

淳安县总工会三措助力“康美千岛湖”建设

胡月华 李虹

助力地方经济发展,维护职工群众的合法利益和民主权利,动员和组织广大职工群众积极参加改革和建设……这些是工会的基本职能。今年以来,淳安县总工会精确找准自身的定位,不断发挥自身职能作用,积极服务全县发展大局,成为了“康美千岛湖”建设浪潮中的一抹亮色。



全力落实“最多跑一次” 窗口办事服务效率大提速

“现在办事确实方便,只要在我们自己单位的工会主席那里领个表填好,拿上相关材料就可以来当场审核了。夏天气温高,跑来跑去不容易,‘最多跑一次’改革真的不错。”近日,千啤公司的吴女士来到县总工会职工服务中心办理工会医疗互助报销,工作人员核对了表格、发票、出院记录等信息,短短几分钟时间,吴女士就办完了医疗互助报销手续。

这是县总工会扎实推进“最多跑一次”改革工作中的一个缩影。为方便群众办事,提高基层工作效率,县总工会主动跟进、积极探索,制订了职工保障服务“最多跑一次”的工作方案,列出“最多跑一次”事项清单,将信息技术手段与工会服务管理深度融合,并对相应的窗口职责、工作流程、审批权限进行调整,将服务保障不断优化,提升服务效能。

“我们重新梳理了审批内容后,减少了不必要的材料,简化流程,办理登记的时间大大缩短了。”县总工会相关负责人介绍,还通过基层工会网格化管理,对乡镇工会、企业工会主席进行审批程序的培训,由他们告知职工审批办理的相关事项,将办理审批的准备工作做在前面。

目前,涉及职工医疗互助、工会会员意外伤害及家财损失保障、工会法人登记或变更等业务均已实现当场办理。接下来县总工会将依托“互联网+”开展政务服务,借助市总工会智慧工会管理平台,利用自身微信公众号开设服务大厅,进一步规范绿色通道、预约上门、延时服务等一系列制度措施,全力打造高效便民的服务环境,真正实现保障职工服务“最多跑一次”。

助推生态文明建设 带动万名职工投身“五水共治”

“这张照片角度选得好”,“这张照片人物挺生动”……县总工会“万名职工大行动 五水共治助康美”手机摄影大赛评比的现场,讨论声不绝于耳。该活动自5月份开始以来得到全县广大职工的积极响应,收到照片300余张,剿灭Ⅲ类以下小微水体在职工队伍中气氛浓厚。

为响应关于“Ⅲ类水剿灭战”的总部署,县总工会立足实际,发挥组织优势,广泛动员全县职工参与到今年4月至6月开展的“万名职工大行动、五水共治助康美”专项行动中。4月初,县总工会在金峰乡朱峰口水域举行启动仪式,这支由劳模、工会干部和职工组成的志愿者队伍,协助河长开展水质监测、垃圾清理、植绿护绿等工作,积极践行“五水共治”的宣传员、战斗员和监督员。

活动自启动以来的两个月来,志愿者们陆续走过了枫林港下姜村河段、林港流经大墅镇河段,临岐镇

合浦、新溪、吴峰等村的沟渠,为里口、叶家畈的池塘清淤……配合全县行动,使得截污纳管率达到100%。

此外,各基层工会相继组织开展了相关主题活动,初步统计,截至目前,全县各级工会开展主题活动65余次,发放相关资料15000份,带动职工近万人次投身其中。“五水共治”征文比赛共收到来自全国各地的征文600余篇,经专家评委的三轮评比,共评出特等奖1名、一等奖3名、二等奖6名、三等奖12名、优秀奖70名和组织奖3个,表彰了10个集体和个人“五水共治”技术创新成果等一批先进典型,引领形成比学赶超、创新争优的良好氛围。

下一步,县总工会将通过治水志愿巡查、微信公众号知识竞赛等活动,全方位、多角度大力营造“五水共治”的良好舆论氛围,使活动触角延伸到基层一线,引导广大职工积极参与到全面剿灭Ⅲ类以下小微水体专项活动中,发挥主力军作用,进一步助推康美千岛湖建设。

让人才在淳安“扎根” 举行青年联谊交友活动

人是一些事业的根本。淳安的社会经济事业发展,离不开各种各样的人才。帮助全县年轻职工交友,进而成家立业,这是让人才“扎根”地方的最好方法。

七夕节的前一天,波光粼粼的千岛湖面上,一艘叫千旅之星的游船缓缓驶来,里面时不时地传来阵阵欢声笑语,原来这是淳安县总工会、共青团淳安县委联合主办的“春风十里不如七夕有你”联谊交友活动的现场,全县各企业、事业、政府机关等150名青年男女报名参加了此次活动。

活动还没开始,小伙伴们就忙着签到、拍照,男孩领取玫瑰花和号码贴,等待相同号码的女生入座身旁,女孩帮忙将号码贴在男孩的手臂或胸前明显处,男孩将玫瑰花送给搭档,浪漫之旅开始起航。

活动在游戏“爱的连连看”中开始,经过短时间的互动,彼此之间已不再陌生,接下来的游戏更是高潮迭起,在主持人的带领下,“心领神会”“奔跑吧队友”“爱的抱抱”等趣味游戏又给大家制造了一次近距离接触的机会,活动欢呼声不绝于耳。

最令人感动的是“真情告白”环节,鉴于初次见面,主持人邀请男生上台进行现场表白,活动期间有近10对青年男女成功牵手,每一段真情告白后都收获了饱含祝福的掌声。

活动在轻松、愉悦的气氛中结束,但县总工会服务的脚步依然在路上,今年,是县总工会举办的人才交友活动的第五个年头,这也是县总工会助推县委县政府中心工作“留才”的重要举措,不断创新服务模式,为单身男女职工积极创造一个广泛而和谐的交友平台是总工会不懈追求的目标。